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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de 2020, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se, via internet, devido à pandemia 

Covid-19, a 18ª sessão ordinária do corrente exercício. Com a presença dos vereadores: 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 

Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 17ª 

Sessão Ordinária realizada em 18 de maio, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 79/2020 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica que a saúde invista em ações de 

conscientização, prevenção e tratamento, sobre Síndrome do Ovário Policístico (SOP). 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 141/2020 - Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de 

realizar a Lajotamento no Bairro do Espigão. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 149/2020 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo 

Municipal para junto ao setor competente que seja feita a limpeza e retirada de entulho 

das ruas José Rosa Matos e Benedito Lourenço de Lima localizadas nas vilas São 

Benedito e Vila Vitória, segue fotos em anexo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 150/2020 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo 

Municipal para junto ao setor competente seja feita a limpeza e retirada de entulho das 

ruas José Leme Trindade e Luiz S. Camargo localizadas no Bairro Jardim Guanabara. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 151/2020 - Pedro 

Correa dos Santos - Requer ao Prefeito para que informe sobre o andamento das obras 

de pavimentação da estrada de acesso ao Bairro Kantian, trecho compreendido entre a 

rotatoria do Jd Bela Vista até encontrar com a rua Nagibe Rodrigues de Almeida.. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 154/2020 - Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito sobre possibilidade a informar a data de 

conclusão do Lajotamento da rua Esplanada, no Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 155/2020 - Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer ao Sr. Prefeito que seja analisada a reabertura das casas de distribuição 

de doces/docerias. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 
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157/2020 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Senhor Prefeito Municipal  para que 

junto ao setor competente providencie a implantação de uma UBS (unidade básica de 

saúde) no Bairro das Pedras.. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 159/2020 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito 

que junto ao setor competente que informe através cópia das notas e do planejamento, 

como foi ou/e estão sendo usadas as verbas recebidas pelo município, enviadas pelo 

governo do estado e federal, destinadas para o enfrentamento da COVID-19, e quais 

são os critérios de notificação dos pacientes nos casos da COVID-19. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 161/2020 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Executivo Municipal para instalar uma lixeira comunitária no Anel 

Viário gov. Mário Covas esquina com a Rua Pedro Leme Rodrigues. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 162/2020 - Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Executivo Municipal junto ao setor de fiscalização para que inspecione os 

terrenos onde situa-se a subestação de energia elétrica da S/A Paulista (Elektro), 

localizado na Rua Benjamim Constant em nosso município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 164/2020 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade da colocação de lixeira comunitária, modelo contêiner, na Rua José Alves 

de Souza, próximo do escadão, localizado no Parque Longa Vida. PROPOSITURAS - 

Proposta de Emenda À Lom: 2/2020 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Altera a redação do Artigo 6º, da Lei Orgânica do Município de Itapeva, acrescentando 

o inciso XXVII e dá outras providências.. Projeto de Lei: 77/2020 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Dispõe sobre denominação de praça pública Jandir Abreu 

Gonzaga, Jardim América.. 78/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da disponibilização de álcool em gel antisséptico nos estabelecimentos 

bancários e similares.. 79/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da disponibilização de álcool em gel antisséptico nas escolas públicas 

e privadas de ensino e em todos os órgãos e repartições públicas do município.. 

Requerimento: 204/2020 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Sr. Prefeito que junto ao setor competente que informe a respeito sobre a contratação 

de serviços de estatística e referenciamento, para coleta de dados sobre as taxas de 

isolamento social.. 207/2020 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setores competentes, informe as datas 

de quando foram aplicadas as Emendas Parlamentares desta Vereadora referente ao 

ano 2019/2020.. 208/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo 

Municipal para que seja enviado informações sobre o início do recape de várias ruas do 
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Jardim Grajaú principalmente o final da Rua Maria de lima e Rua Norberto Vasconcelos 

Veiga.. 209/2020 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito que, junto 

ao setor competente, possa ser Suprimido ou Alterado da Lei No 4.358/2020, artigo 6°, 

§2°, que diz “O disposto neste artigo não se aplica aos ocupantes de cargos em 

comissão”, para que cargos de comissões sejam gratificados como os demais cargos, 

sabendo da importância dos cargos que ocupam na linha de frente ao combate ao 

coronavírus – COVID – 19... 210/2020 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer à 

Companhia de saneamento básico do Estado de São Paulo (Sabesp) para que estude 

a possibilidade de encaminhar caminhão pipa com água potável para a população do 

Bairro do Leme sentido o bairro da Caputera.. 211/2020 - Vereador Edivaldo Alves 

Santana - Requer ao Comutran, para que nos informe a possibilidade de colocação de 

lombadas ou redutor de velocidade na extensão da Felicio Tortelli – Jardim Virginia.. 

212/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 

1º do Regimento Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em 

consonância com a Lei Orgânica do Município, a possibilidade de estender a todos os 

membros ocupantes de cargos nos Conselhos Municipais o direito ao vale transporte 

gratuito nos dias em que houverem reuniões de interesse do município.. 213/2020 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 1º do 

Regimento Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em consonância 

com a Lei Orgânica do Município, informações no sentido de informar a esta Casa de 

Leis quanto a possibilidade de efetuar o repasse do Vale Transporte em dinheiro para a 

conta dos servidores municipais.. 214/2020 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao Sr. Prefeito informações a respeito dos trâmites legais para implantação do 

abatedouro municipal na cidade de Itapeva.. 215/2020 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto aos setores competente, 

encaminhe a essa Câmara Municipal , um Projeto de Lei no qual institua um programa 

como sugestão: “Itapeva por todos”, com a finalidade de auxiliar os trabalhadores 

informais do nosso município.. 216/2020 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva 

- Requer ao Prefeito que junto ao setor competente que prestem esclarecimentos a 

respeito das obras que estão paralisadas desde dezembro de 2019, na escola da 

Morada do Bosque e no Posto de Saúde do bairro Caputera, uma vez que o dinheiro 

encontra- se em caixa.. 217/2020 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer à 

ELEKTRO Eletricidades S/A, solicitando as providencias necessárias para verificação e 

os devidos reparos na rede de energia elétrica da Rua Capão Bonito, Vila Bom Jesus, 

a qual está sem iluminação em toda sua extensão... 218/2020 - Vereador Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 
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informe a quantidade de cestas básicas distribuídas pela Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social, relacionando a quantidade por cada Centro de Referência de 

Assistência Social – CRAS, referente aos meses de março, abril e maio de 2020, 

detalhando inclusive a quantidade fornecida para famílias da zona rural e urbana.. 

Indicação: 143/2020 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a passagem de 

máquina (patrol) e posterior cascalhamento da Rua Júlio Vieira de Araújo, no Bairro de 

Cima.. 144/2020 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a colocação de lixeira 

comunitária (modelo gaiola) próximo ao número 120 na Rua Júlio Vieira de Araújo, 

Bairro de Cima.. 145/2020 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a 

troca da caixa d’agua, bomba e encanamentos novos, no Bairro do Jaó.. 146/2020 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica poda de árvores na rua Celso Magalhães 

próximo o nº 54 paralelo com a rua Emilio Simonine, no Parque Cimentolândia.. 

147/2020 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a implantação de um poço 

artesiano para atender os moradores dos Bairros Faxinal de Cima, Betânia e Faxinal de 

Baixo.. 148/2020 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a limpeza e o serviço de roçada 

na Praça Carlos Alberto Saponga de Oliveira, no Conjunto Habitacional Tancredo 

Neves, bem como, que se intensifique a ronda da Polícia Militar, no local.. 149/2020 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a reforma e manutenção do acostamento na 

Avenida dos Expedicionários, em frente ao LEANDRO TRANSPORTES, no Parque 

Cimentolândia. (Fotos em anexo).. Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0072/2020: 

1/2020 - Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0072/2020 ao Projeto de Lei Nº 72/2020 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Itapeva, a Semana Municipal de Enfrentamento e Combate à 

Disseminação de Informações Falsas (fake news) e dá outras providências. A 

Presidência encaminha a Proposta de emenda à LOM 02/2020, os Projetos de Lei 77, 

78 e 79/2020 e Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 72/2020 às Comissões Competentes 

para exarar seus pareceres, e requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para providencias de costume. 

 

TEMA LIVRE: Vanessa Guari pede que prefeito e secretários de Desenvolvimento 

Social e Negócios Jurídicos participem, juntamente com a comissão de assistência 

social, na segunda-feira às 9h00, de reunião para tratar sobre o assentamento do Jardim 

Kantian. Comenta solicitação que fez para troca de frota de ônibus da Jundiá. Diz que 

quatorze ônibus novos foram entregues. Diz que solicitou também a disponibilização de 

novos horários de ônibus para a zona rural. Agradece secretária da Saúde pela 

instalação de barreiras sanitárias no município. Parabeniza todos os profissionais que 
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estão participando. Diz que a estratégia adotada tem que ser melhor estudada, pois os 

pontos não são os ideais. Comenta requerimento que apresentou e diz que está 

aguardando resposta completa por parte do executivo.  Retifica fala da sessão passada 

em relação a data de entrega de ambulâncias que foi feita dia 29 de outubro de 2019. 

Comenta vídeo postado pelo prefeito com informações que não são verdadeiras. Pede 

que prefeito dê continuidade nas obras, mas de forma bem feita. Comenta que executivo 

perdeu duas empresas que iriam ser instaladas na zona rural. Comenta obras que estão 

paralisadas, apear do dinheiro estar na conta. Margarido comenta requerimento que 

apresentou sobre verba de emenda parlamentar para recape do jardim Grajaú. Comenta 

reunião para tratar sobre o Jardim Kantian juntamente com o executivo. Comenta sobre 

projeto 63/2020. Dá seu voto favorável. Parabeniza o vereador Marinho pela Emenda à 

LOM que está apresentando. Parabeniza secretário Noel pelos trabalhos realizados na 

zona rural. Marinho Nishiyama agradece aos vereadores que subscreveram a proposta 

de emenda à LOM que apresentou. Diz que a proposta tem como objetivo preservar a 

independência do município quando houver necessidade. Diz que o prejuízo econômico 

está sendo muito grande e que o objetivo é criar um programa de contenção adequado 

para que a economia possa fluir. Diz que é necessário preservar a saúde, mas também 

fazer a economia fluir. Pede apoio dos vereadores na aprovação do projeto de lei 

63/2020. Parabeniza Santa Casa e Prefeitura Municipal pelo convenio que foi firmado. 

Comenta requerimento que apresentou solicitando informações sobre distribuição de 

cestas básicas. Edivaldo Negão comenta sobre as empresas que seriam instaladas na 

zona rural. Diz que segundo informações que recebeu, a empresa necessitava de um 

espaço maior. Diz que o prefeito tinha conhecimento e estava buscando soluções para 

não perder a empresa, mas que o impasse foi essa questão do espaço. Sidnei Fuzilo 

comenta que esteve no Bairro Miguelzinho verificando o córrego do aranha, diz que a 

rua nove de julho está em situação muito precária. Pede para que executivo realize 

melhorias no local. Comenta emenda destinada para escola do Jardim Bela Vista e da 

necessidade de lajotar o local. Comenta que esteve no Bairro Mato Dentro. Pede para 

que a ligação de água seja realizada o mais breve possível. Débora Marcondes 

comenta projeto que apresentou sobre as lotéricas. Faz a explicação do projeto. Diz que 

apresentou um Substitutivo para regulamentar o projeto e deixar favorável tanto aos 

proprietários quanto para a população. Diz que a lotérica da Vila Apercebida está 

necessitando de mais um terminal. Comenta propositura que apresentou solicitando do 

executivo a apresentação de um projeto de lei de auxilio emergencial municipal. 

Comenta sobre o a iluminação e pavimentação do Kantian. Comenta sobre as melhorias 

de conseguiu para o bairro. Agradece executivo por dar início às obras, pois a população 
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necessitava muito. Agradece secretários que estão dando um retorno rápido a seus 

pedidos. Comenta denuncia que recebeu sobre negociação de lotes que está ocorrendo 

no jardim Kantian. Parabeniza vereador Marinho pelo projeto apresentado. Oziel Pires 

apresenta foto de fila na Caixa Econômica. Diz que pessoas se sentiram ofendidas com 

essa exposição. Diz que é necessário identificar como essa imagem da câmara de 

segurança da Guarda Municipal foi parar na internet. Comenta que já solicitou os dados 

da pessoa que estava trabalhando no referido dia e que o caso deve ser apurado. 

Comenta sobre as barreiras sanitárias e os locais que foram instaladas. Wiliana Souza 

comenta solicitações que fez ao executivo, pavimentação, passagem de máquina 

motoniveladora. Pede para que seja realizada a pavimentação do Espigão do Pacova. 

Comenta sobre ponte do bairro Proença, que está em situação precária. Comenta sobre 

iluminação do kantian. Agradece Secretário Noel pela atenção. ORDEM DO DIA. Leitura 

de Projeto de Lei 35/2020 - Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de exibição de vídeos em locais que especifica, contendo informações sobre a saúde. 

Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 45/2020 - Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre o Programa de Apoio à Geração 

de Emprego para Jovens e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 53/2020 - Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre a assegurar gratuidade às vítimas de violência doméstica 

e aos seus dependentes, todos comprovadamente carentes, no sistema de transporte 

público municipal. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 54/2020 - Rodrigo Tassinari - Fica destinado 5% (cinco por 

cento) do total de moradias populares de Programas Habitacionais Públicos, instituídos 

pelo Município de Itapeva, às mulheres vítimas de violência doméstica e as ofendidas 

por tentativa de crime de feminicídio, e dá outras providências. Colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 66/2020 - 

Mario Sergio Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convenio na modalidade 

Termo de Cooperação com a Organização da Sociedade Civil para Desenvovilmento 

Educacional e Social do Adolescente de Itapeva (A.D.E.S.A.I), para o fim que 

especifica.. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Substitutivo 1/2020 - Laercio Lopes - Dispõe sobre a presença de Doulas nas 

Maternidades e estabelecimentos de saúde e dá outras providências. Colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 63/2020 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Assegura pagamento de 50% (cinquenta por 

cento) do estabelecido em contrato aos transportadores de alunos, devidamente 

contratados pela Prefeitura Municipal de Itapeva, durante o período de suspensão das 
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aulas municipais, em razão da pandemia causada pelo COVID-19 e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Requerimento 210/2020 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à Companhia de 

saneamento básico do Estado de São Paulo (Sabesp) para que estude a possibilidade 

de encaminhar caminhão pipa com água potável para a população do Bairro do Leme 

sentido o bairro da Caputera. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 217/2020 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à 

ELEKTRO Eletricidades S/A, solicitando as providencias necessárias para verificação e 

os devidos reparos na rede de energia elétrica da Rua Capão Bonito, Vila Bom Jesus, 

a qual está sem iluminação em toda sua extensão.. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO:  Em 2 ª d/v 

o Projeto de Lei 63/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Laércio Lopes agradece 

vereadores pela aprovação do Projeto de Lei que dispõe sobre a presença de Doulas 

nas Maternidades e estabelecimentos de saúde. Convida todos para audiência pública 

do 1º quadrimestre que será realizada, via internet, dia 28, às 21h00, e para audiência 

da LDO que será realizada dia 1 de junho. Débora Marcondes comenta sobre a 

Emenda à LOM. Comenta que governador deixou para que os municípios fizessem um 

plano de ação para a reabertura do comércio. Diz que vários municípios já estão fazendo 

seus planos. Diz que associações estão montando um plano muito bem elaborado para 

a reabertura do comércio. Comenta sobre a importância da reabertura do comércio, e 

diz que Itapeva é uma cidade sem grandes empresas, com mais de oito mil 

comerciantes. Diz que o Governo já deu essa liberdade para os municípios, mas que 

tem que ser feita de forma responsável, com um plano de ação. Diz que é um momento 

complicado, necessitando de muita união.  Marinho Nishiyama diz que a vida e a saúde 

devem realmente ser colocadas acima de tudo e por isso a importância de normas 

sanitárias.  Diz que não é o momento de se fazer politicagem, e que as cestas básicas 

devem passar pelo crivo dos assistentes sociais e técnicos. Diz que os profissionais têm 

autonomia e pede para que não se submetam a fazer qualquer tipo de politicagem. 

Rodrigo Tassinari comenta sobre a importância de se ter um plano de retomada. 

Parabeniza a todos do grupo que estão buscando soluções para que Itapeva possa ter 

um futuro novo. Comenta iluminação do Kantian. Pede para que se coloque redutor de 

velocidade na via após pavimentação. Comenta sobre obras que estão sendo realizadas 

na cidade. Diz que vai solicitar ao executivo para que apresente um plano de habitação 

no município. Reitera seu pedido de água no Bairro Lavrinhas. Toni do Cofesa 

comenta sobre as dificuldades enfrentadas no atual momento. Faz a leitura de texto de 

Mario Sergio Cortella. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 
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para a 13ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de 

Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, 21 de maio de 2020. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

          1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


